



大垃圾堆没了 居民心敞亮了

位于三盛汝悦铭著小区,环卫中心联合物业进行清运

回音壁

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 姜晓 通讯员 马晓凤 摄影报道)10月11日,记者接到市民来电反映,芝罘区三盛汝悦铭著小区内部有大垃圾堆,影响了居民的日常生活。得知相关情况后,芝罘区综合行政执法局环卫中心安排人员赴现场查看情况,记者也随之后对现场进行了探访。记者了解到,虽然此处为小区物业临时开辟的建筑垃圾堆放场地,但是本着为民服务办实事的原则,以实际行动解民忧、纾民困、暖民心,芝罘区综合行政执法局环卫中心联系市场化企业对该处垃圾堆进行了清理。

经现场查看,该处垃圾堆位于封闭小区内部施工现场,周边被未交房的高楼围挡。随着建筑垃圾的堆放,又有人投放生活垃圾,最终垃圾越堆越多,形成大的垃圾堆。而该物业公司从未与环卫部门沟通过生活垃圾外运事宜。环卫中心工作人员经现场核实后已联系该物业公司

公司,确定生活垃圾清运时间、地点,并将该小区垃圾清运工作纳入日常清运范围。

10月14日13时,记者再次来到三盛汝悦铭著小区探访,现场铲车正在紧锣密鼓地将垃圾铲至清运车后斗,保洁人员负责将散落的垃圾清理干净。有附近经过的居民告诉记者:“之前经过这里,看着大堆的垃圾特别碍眼,现在看着空地上没有垃圾堆了,我们这心里也敞亮了。”

对此,芝罘区综合行政执法局环卫中心副主任陈永泉介绍:“小区内堆积的生活垃圾本应由小区物业负责清理,但考虑到物业清理困难,我们环卫中心协调市场化企业派出1台铲车、2台垃圾清运车协助企业清理,目前大堆的垃圾已经清理完毕。”

下一步,由该小区物业负责配备垃圾桶并收集、集中生活垃圾,芝罘区环卫中心安排车辆定时、定点对该小区的生活垃圾进行清运,并保持沟通,确保及时清运垃圾。



小区地下车库垃圾成堆 物业:垃圾车坏了导致垃圾停运

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 摄影报道)15日,有市民拨打烟台民意通热线6601234反映,莱山区中铁逸都小区地下车库垃圾成堆,居民生活环境受到严重影响。

昨日,记者接到热线后立即赶到莱山区中铁逸都小区,在12号楼、13号楼地下车库看到,垃圾桶几乎都装着满满的垃圾,周围垃圾堆积,散发着浓重的酸臭

味。“好像已经好几天没人清运垃圾了,每次路过垃圾桶都被熏得难受,不知道是什么情况。”一位居民说。随后记者联系到该小区物业公司,物业工作人员表示,出现这种情况的原因是原来的垃圾清运车坏了,新协调的清运车无法进入地下车库,因此地下车库内的垃圾无法清运。“今天就会重新联系车辆对垃圾进行清理。”她说。

期待「无名路」早日有名

姜春康

据“烟台民意通”栏目报道,近日,市民张先生致电称,莱山区初家幼儿园门口的一条“无名路”路面坑坑洼洼,车辆驶过此处扬尘严重,其向有关部门反映了多次。

这条路既不是主干道,也不是市政道路,而是一条被遗忘的“无名路”。这就意味着,它的维护和管理成了“三不管”地带。车辆违停、商铺占道,这些问题在这里成了常态。街道办事处包村干部回应称,已注意到市民的反馈,计划尽快对路面进行沥青铺设,以期持久改善路况。该态度值得肯定。最终,一个相对可行的方案出炉——铺设沥青,用压路机压实。这样的解决方案,虽是“亡羊补牢”,但终究是来了。

“无名路”的整改,不仅是对市民生命安全的负责,更是对政府形象和公信力的考验。我们期待初家街道办事处能够真正行动起来,尽快完成整改工作,让这条“无名路”早日变得“有名”起来。可以说,这一整修计划来得正是时候,其必要性不言而喻。良好的道路条件是保障居民安全、便捷出行的基础,尤其对于孩子们来说,出行平安是每个家庭关心的重点。

然而,单次的修补并不能彻底解决问题,若要真正提升居民的生活质量,还需建立一套长期稳定的道路维护管理机制。让我们共同期待那条曾经让市民小心翼翼的“无名路”,能够让市民出行更放心。



烟台今语

两把椅子泡海里 锈迹斑斑成垃圾 该由哪个部门打捞清理?记者多方询问无人负责

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)近日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,在烟台滨海广场护岸下有两把铁椅子长时间浸泡在海水里,已经锈迹斑斑,形同“垃圾”,与优美的滨海风光格格不入。市民们呼吁相关部门尽快打捞清理。究竟该由哪个部门打捞清理?记者多方询问,却没有结果。

13日,记者来到烟台滨海广场,发现在距离海岸10余米的海水中,确有两把铁椅子,在海水浸泡下已经锈迹斑斑。“这两把铁椅子在这儿已经有很长一段时间了。有可能是有人故意扔下去的,也有可能是被大风刮到海里的。滨海广场每天吸引众多游客前来游览观光,这两把铁椅子真是大煞风景。”市民李先生告诉记者,“这两把铁椅子所在位置,即便退潮时也会被海水淹没。普通市民没有办法打捞上来,只能由专业部门和人员打捞。”

记者就此事询问滨海广场物业人员,物业人员表示,他们负责清理广场和绿化带,海里的垃圾和杂物不归他们负责。

14日下午,记者就此采访了烟台市市政养护中心滨海一带一所,相关负责人表示,该中心负责对第一、第二和烟台滨海广场所在辖区的芝罘区东山街道办事处,工作人员表示,他们不了解关于此类问题的明确分工,不清楚该由哪个部门负责打捞清理。

对于此事,“烟台民意通”栏目将继续予以关注。



处置体系,负责公共海域的海上垃圾打捞、岸滩垃圾清理和处置。根据该条例“属地管理”的相关规定,15日,记者就此事采访了滨海广场所在辖区的芝罘区东山街道办事处,工作人员表示,他们不了解关于此类问题的明确分工,不清楚该由哪个部门负责打捞清理。

对于此事,“烟台民意通”栏目将继续予以关注。

跳跃在方寸彩票上的“生命托举”

人间有大爱,福彩寄真情。孤残儿童是社会上最弱小、最需要社会关怀的群体之一,是社会福利事业和社会救助工作的重点对象。近年来,烟台市民政局在福彩公益金的强有力支持下,通过各类救助项目为孤残儿童提供生活、教育、就医等方面保障,让孩子们共享福彩事业发展成果,在新时代的蓝天下茁壮成长。

“阿姨,把我的腿截掉吧,我的腿不长了……”这揪心的一幕发生在今年5月。毛毛(化名,下同)是生活在烟台市儿童福利院的一名14岁男孩,他先天

性右腿残疾,自小就渴望像正常孩子一样用双腿行走。“当时他的情况面临着两种选择,要么截肢,要么做手术搏一个下肢自然生长的概率。”烟台市儿童福利院医生姜晓容说。经过综合考虑,毛毛8岁那年,在福彩公益金项目“孤儿医疗康复明天计划”的资助下,市儿童福利院工作人员带他去往北京国康医院接受“膝关节融合并下肢延长术”治疗,期待他能长出自己的腿来。治疗期间,手术花费115129.38元,申报“明天计划”专项资金101901.54元。生命充满着惊喜,有时也充斥着意外。2024年5月,关于是否截肢的选择再次摆在这

个14岁少年的面前,这一回,他作出了截肢的决定。手术相关费用通过“明天计划”专项资金上报,正在等待获批。

生活以痛吻我,我却回报以歌。尽管毛毛自小就深受残疾缺陷的困扰,但他却依然乐观开朗、积极向上。适应假肢有一个过程,从适应站立到扶着双杠缓步慢行,再到脱离双杠自由行走,这些常人需要2个月时间完成的动作,毛毛仅用了1个月时间完成。眼泪流了一遍又一遍,腿上的茧子起了一层又一层,他日复一日地坚持训练,只因为想

正常行走、想上学、想出去看看更大的世界。

像毛毛这样使用专项福彩公益金进行手术救治和医疗康复的孩子每年都有很多。大到急难手术救治,小到一次健康体检,公益的力量无时无刻不在他们身旁。近年来,依托福彩公益金,烟台市民政部门持续推进儿童福利类项目建设,其中,实施“孤儿医疗康复明天计划”,为孤困儿童每两年免费体检1次,并对其医疗康复费用自付部分进行资助,先后为638人(次)进行免费体检,资助73名孤儿进行医疗康复救助,

有力

保障

孤困

儿童

健康

成长

成才

地

成

才

儿童是祖国的未来、民族的希望。孤弃儿童、残疾儿童、困境儿童等特殊困难群体,是福彩公益金重点关注的对象。为全力保障、养育、服务、救助好每一个困境儿童,2023年,上级下达中央福彩公益金644万元,其中儿童福利类项目103万元,主要用于推动“福彩圆梦·孤儿助学工程”“孤儿医疗康复明天计划”项目实施,资助中国烟台SOS儿童村、烟台市儿童福利院和黄渤海新区未成年人救助保护机构进行维修维护和设施设备购置等,助力孤残儿童更好

地成长成才。方寸彩票,承载着民生重任。截至2024年8月底,烟台市销售各类福利彩票6.83亿元,筹集公益金约6800万元,为改善民生和发展社会福利事业提供了有力支持。烟台市福利彩票中心将继续秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,为儿童福利事业注入更多爱心与力量,让每一个孩子都能在温暖和关爱中茁壮成长。(门晓静)

市公安局主要负责人17日接听热线

市民有问题可拨打12345

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳)10月17日(星期四)上午9:00—10:00,烟台市公安局党委副书记、政委杨国峰将接听12345热线电话。

本次活动受理方式是接听电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围的来电,由12345热线工作人员按常规程序处理。因来电较多,为更好更快地解决更多市民的诉求,请接入接话间的市民朋友将时间控制在3分钟以内。

本次接听热线电话活动受理范围为烟台市公安局局责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:全市非紧急类公安民生方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定

冬季学考(合格考)即将报名
12月27日—31日进行考试

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰)11日,山东省教育招生考试院发布了《山东省2024年冬季普通高中学业水平合格考试报名公告》,考试将于2024年12月27日—31日进行,考生须于10月31日—11月7日(每天9:00—17:00)登录报名系统(<https://xysp.sdzk.cn>)进行信息核对,信息核对无误后直接进行网上选科缴费。缴费成功方视为报名成功,否则视为未完成报名,不能参加本次

考试。2020级、2021级、2022级考生可报考11个科目,2023级考生仅可报考数学、外语、语文、物理、思想政治、生物、地理、历史、化学9个科目。已合格科目无需报考。

报考资格包括普通高中学生和社会人员。2025年2月公布成绩,考生在成绩公布时间内登录成绩查询系统(<https://cx.sdzk.cn>)、“爱山东”APP查询本次考试成绩信息。

电厂东路至只楚小区东门路段将进行罩面施工
化工路下月全线通车

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张文涛 吴秀林)日前,记者从市住建局政府投资建设服务中心和市城管局市政养护中心了解到,化工路道路罩面工程分三段施工,其中,幸福南路至幸福北路已于8月份通车,幸福南路至电厂东路预计10月17日通车,第三段电厂东路至只楚小区东门路段即将进行罩面施工,预计11月中下旬通车。

昨天上午,记者来到化工路罩面工程施工现场,幸福南路至电厂东路即将开始铺设沥青。“根据天气情况,这段路预计10月17日通车,接着我们继续对化工路罩面工程第三阶段,即电厂东路至只楚小区东门路段进行罩面施工,计划11月中旬完工。”工作人员说,施工采用双向车道各半幅封闭作业的交通组织方式,最大程度减轻对市民出行的影响。

今年6月16日,由市住建局政府投资建设服务中心负责,市城管局市政养护中心建设施工的化工路一期(幸福南路至幸福北路)工程,完成路面罩面施工,实现改造后道路整体协调统一。”杨明臻说。

杨明臻介绍,针对路面车辙病害的严重问题,他们在化工路幸福中路至幸福南路道路段面层施工中,采用聚氨酯材料代替传统沥青作为路面面层材料,发挥其耐磨、强度高、抗腐蚀、耐老化等优势,提升路面抗车辙、裂缝等病害能力。路口渠化改造工程,对存在右转大车盲区、人车交叉混行的化工路与幸福南路路口进行渠化,优化人车通行方案,减少非机动车、行人与右转车辆的路线交叉,减少安全隐患。

听民声

市民来信来电留言照登

◆芝罘区荆山路已经建成5年,至今没有移交给交警部门,道路违停现象严重,容易发生事故。

◆芝罘区纯仁巷12号楼下老旧小区改造结束后,施工方一直没有拆除施工作业的脚手架,有安全隐患。

◆芝罘区泰颐新城小区污水管道破损,导致污水流到锦绣新城小区四期院内,异味严重。

◆有很多村民在芝罘区山语世家小区东侧空地施肥种菜,异味严重。

◆芝罘区兴尧路69单元西侧常年堆放建筑垃圾。

市民可登录大小新闻APP“烟台民意通”频道在线反映